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MĚSTĚSLOVO KOSMONOSKÉHO 
STAROSTY 

JARO V KOSMONOSECH PŘIVÍTALY 
STOVKY LIDÍ

Starosta Kosmonos PharmDr. Eduard Ma-
sarčík na fotografii Miroslava Polacha. 

Vítání jara předposlední březnový den zaplnilo Černínské náměstí. Akci doprovázelo vystoupení těch nejmenších a také báječná atmosféra. Nechyběla ani 
spanilá jízda historických traktorů z továrny Svoboda. 									            Fotil Miroslav Polach 

Černínské náměstí v neděli 30. 
března zaplnily davy lidí. Šlo o dal-
ší – už tradiční – Vítání jara. Díky 
pracovníkům Městského úřadu 
Kosmonosy – Tereze Fridricho-
vé, Markétě Staňkové a  Marti-
novi Macounovi – se opět jednalo 
o skvěle zorganizovanou akci. Pul-
ty stánků se prohýbaly nejen dob-
rotami, ale i pitím, jarními dekora-
cemi a  také tradičními velikonoč-
ními nezbytnostmi. 

Pod pódiem předvedly své umě-
ní s  hůlkou a  perfektním smys-
lem pro rytmus Minimažoretky 
z  kosmonoského oddílu – a  bylo 
co obdivovat, vždyť nejmladší 
mažoretce bylo jen 5 let! Poté se 
na  pódiu vystřídaly třídy mateřské 
školy Kosmonosy paní ředitelky 
Jany Křížkové – a byli jsme svědky 
několika pásem písniček, básniček, 
ale i  tanečků. V  podobném duchu 
se neslo i  vystoupení malých dětí 

z  mateřské školky Na  kopečku. 
Celými Kosmonosy pak projížděla 
spanilá jízda historických traktorů, 
které byly kdysi vyrobeny v  legen-
dární kosmonoské továrně Svoboda. 
K  jejich akci v  rámci Vítání jara se 
ještě vrátíme v  některém z  příštích 
vydání Zpravodaje. Pak ale počasí, 
které dlouho ukazovalo svou přízni-
vou tvář, řeklo dost! Během chvíle 
začal foukat ledový vítr, a  tak jsme 
vystoupení žáků Základní školy 

Dubnové zastupitelstvo se za-
bývalo otázkou zvýšení poplat-
ků za  školní družinu a  školkovné. 
V  květnovém vydání Zpravodaje 
podrobně zveřejníme důvody, kte-
ré k  tomuto kroku vedly. „V  žád-
ném případě se nejedná o  jednodu-
chý krok,“ zmínil v  této souvislosti 
starosta Kosmonos PharmDr. Eduard 
Masarčík.        		        (pp)

Ve  Zpravodaji vám nabízíme 
také pohled do historie našeho měs-
ta. Uvnitř dnešního vydání se tento-
krát zaměříme na období druhé svě-
tové války v Kosmonosech. To díky 
Muzejnímu spolku a paní Miladě Re-
mešové. Jak kosmonoští občané toto 
období prožívali? To si připomene-
me také prostřednictvím zápisků pa-
mětníků a dobových fotografií. Shro-
máždil je kosmonoský amatérský 
historik Ing. Bedřich Jíra. Zveřejněné 
informace budou, věříme tomu, pro 
mladou generaci a také mnohé spolu-
občany, jistě nové a hlavně zajímavé. 
Paní Remešové a  panu Jírovi patří 
za materiály velké poděkování. (red) 

v Kosmonosech posunuli na dřívější 
termín, aby nám paní učitelky a vy-
stupující žáci nezmrzli. Poté už se 
mikrofonů a hudebních nástrojů cho-
pilo hudební uskupení Smečka, ale 
bohužel se rozpršelo, a tak se Černín-
ské náměstí začalo pomalu vyprazd-
ňovat. Nicméně akce svou atmosfé-
rou, vystoupeními i  účastí znovu 
ukázala, jak důležitý je městský ko-
munitní život. Děkujeme!

JANA PETROVÁ

nici chceme a  přejeme si, aby Kos-
monosy byly krásným, čistým a bez-
pečným rezidentním městem, aby se 
nám tu všem krásně žilo. Touto ces-
tou bych chtěl také poděkovat svým 
spolupracovníkům – Tereze Fridri-
chové, Markétě Stankové a Martinu 
Macounovi, že tuto akci znovu při-
pravili víc než skvěle. Jaro je obdo-
bím nového života a nových nadějí. 
Přeji Vám, milí Kosmonosáci, abys-
te byli zdraví, šťastní a  spokojení 
a  těším si při podobných akcích na  
znovusetkání s Vámi.“

PharmDr. Eduard Masarčík

Vítání jara zahájil kosmonoský 
starosta PharmDr. Eduard Masarčík. 

„Milí Kosmonosáci, znovu se 
potkáváme při Vítání jara, ze které-
ho se už stala tradice. Jsem rád, když 
vidím, že na  podobné akce, jako 
je tato, chodí čím dál víc lidí. A  to 
nejen kvůli kulturnímu programu, 
ale i kvůli tomu, že se vzájemně rádi 
potkáváte, povídáte si spolu, zkrátka, 
že ten sousedský kontakt je pro Vás 
velmi důležitý. Jsem šťastný, že jste 
si Kosmonosy adoptovali, to zname-
ná, že se tu cítíte dobře. My na rad-
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DĚTSKÉ HŘIŠTĚ SOUČÁSTÍ ZÁMECKÉHO PARKU   

Revitalizace dětského hřiště v areálu zámeckého parku má termín zhotovení do konce 
června letošního roku. 

V zámeckém parku probíhá podle plánu rekonstrukce opěrné zdi. 

Pokud procházíte Zámeckým 
parkem, určitě jste si všimli začát-
ku prací na herních prvcích. Je to 
další etapa revitalizace tohoto pro-
storu. Právě dětské hřiště se stává 
nově součástí parku. Sluší se při-
pomenout, že vše včetně rybníčku, 
osvětlení, opravy opěrné zdi a pro-
řezu stromů by mělo být hotové 
na konci května roku 2026.

 
„Jen doplním, že revitalizace dětské-
ho hřiště má být hotová do konce le-
tošního června. A  ještě tento měsíc 
bude vybraný zhotovitel na  finální 
část revitalizace zámeckého parku. 
Už jsme několikrát v  Kosmonoském 
zpravodaji zmiňovali i  rekonstrukci 
opěrné zdi, ta by měla být kompletně 
hotová do konce května, během toho-
to měsíce by také mělo být u zdi ho-
tové kovové schodiště. U grotty, tedy 
uměle vytvořené jeskyně, jsme teprve 
na  začátku, řešíme změny v  techno-
logii,“ doplnil vedoucí správního od-
boru Ing. Michal Šimon. 

Právě do  třetí etapy revitaliza-
ce spadají pochozí chodníčky a také 
osvětlení areálu zámeckého parku. 

„To představuje obrovský benefit. 
Do parku budeme moci zajít i v noč-
ních hodinách a  uvidíme na  cestu. 
Do  té finální etapy spadá i  znovu-
obnení rybníčku a  grotty,“ zdůraz-
nil starosta města Kosmonos Pharm-
Dr. Eduard Masarčík.

Následovat bude úprava horní 
části parku tak, aby mohla být dě-

jištěm společensko-kulturních akcí. 
Počítá se rovněž s  vybudováním 
přístupové cesty k Altamiře. Po  do-
hodě s  Odbory KOVO MB do-
jde ke  zpřístupnění i  z  Podzámecké 
ulice. Tím pádem dojde k začlenění 
Altamiry do  celkového prostoru 
zámeckého parku. 

Pokračuje také rekonstrukce pod-

kroví budovy zámku. Do konce dub-
na by měla být hotova další část. 
Celé podkroví bude kompletně zre-
konstruováno během prázdnin.  

„To samé se týká i dílny, která je 
dole, a  bude z  ní nová šatna. Aktu-
álně jsme předali k rekonstrukci pro-
sklený prostor v  západním průjezdu 
do  zámku. Vše souvisí s  tím, že by-

chom začátek nového školního roku 
chtěli opravdu zahájit v novém a děti 
mohly využívat všechny prostory, 
které budujeme,“ představil průběh 
prací Ing.  Michal Šimon, vedoucí 
správního odboru města Kosmonos. 

PAVEL PETR, 
fotil Miroslav Polach 

PODĚKOVÁNÍ VŠEM 
UČITELŮM 

Den učitelů je významný svá-
tek, který se v České republice slaví  
28. března na  počest Jana Amose 
Komenského, významného peda-
goga a filozofa, jehož práce a filo-
zofie měly zásadní vliv na moder-
ní vzdělávací systémy. Tento den 
byl i  v  letošním roce v Kosmono-
sech příležitostí k vyjádření uznání 
a díků všem učitelům a pedagogům 
za jejich neocenitelnou práci a vliv 
na vzdělávání a  formování budou-

cích generací.
Vzdělávání přitom není pouze 

o předávání znalostí, ale i o formo-
vání charakteru a hodnot, které žáci 
v průběhu svého života nosí. Ten-
to aspekt učitelské profese se čas-
to neoceňuje tak, jak by měl, a pro-
to je 28. březen ideální příležitostí 
k  tomu, abychom pedagogům vy-
jádřili poděkování a  respekt za  je-
jich práci. 

			        (mú)

Učitelům Základní školy Kosmonosy přišel osobně poděkovat místostarosta JUDr. Ladi-
slav Řípa. Poděkoval také učitelkám Mateřské školy Kosmonosy v čele s ředitelkou Janou 
Křížkovou.

KULTURNĚ SPOLEČENSKÉ AKCE 
Město Kosmonosy pro vás tra-

dičně chystá nejrůznější kulturní 
a společenské akce. V poslední době 
stačí zmínit povídání o  kultovním 
seriálu Okresní přebor s herci Davi-
dem Novotným a Ladislavem Ham-
plem, měli jsme možnost přivítat 
olympijského vítěze, judistu Lukáše 
Krpálka a s ním sportovního redak-
tora Radiožurnálu Sport Petra Kade-
řábka. V  dubnu to bylo vystoupení 
šansoniérky Barbory Šampalíkové. 

„Nebudou chybět ani čarodějnice 
s  tradičním opékáním buřtů v  are-
álu biotopu, a  to 30.dubna. Každý, 
kdo přijde v  čarodějnické masce, 
dostane špekáček zdarma na  ope-
čení. Tuto akci vlastně vnímáme 
jako takové sezónní otevření bioto-
pu. Ta opravdová sezóna ovšem za-
čne až 1. června a  skončí na  kon-
ci září. Den města Kosmonosy pak 
chystáme 7. června právě v  areá-
lu biotopu,“ upřesnil starosta Kos-

monos PharmDr. Eduard Masarčík. 
Pochopitelně připravujeme také 
další akce. Už na květen například 
další setkání s  Lovcem z  pořadu 
Na lovu - Banditou Liborem Šimůn-
kem. Do  Zrcadlového sálu zám-
ku Kosmonosy zavítá také hereč-
ka Naďa Konvalinková s  Patrikem 
Rozehnalem. V  září by pak měl 
dorazit populární bavič, fotbalis-
ta Pavel Horváth. Společně se tak 
máme na co těšit.                  (pp) 

MĚSTSKÁ 
POLICIE  

INFORMUJE
Městská policie, stejně jako v mi-

nulých měsících, prováděla namátko-
vé měření rychlosti v katastru obce, 
několik řidičů bylo pokutováno.

Dále byla prováděna kontrola 
parkování osobních a nákladních vo-
zidel v  katastru obce, pro nákladní 
vozidla byly zakoupeny „botičky“. 
V  Kosmonosech byl nalezen střed-
ně velký, opuštěný pejsek. Strážníci 
Městské policie ho odchytili a  pře-
vezli do útulku. 

Ota Váradi

MĚŘENÍ  
RYCHLOSTI  
VE MĚSTĚ

Na  území města Kosmonos už 
probíhá pravidelné měření rych-
losti, a  to i  na  základě impulsů 
od  občanů. Městská policie se za-
měřila například na ulice Debřská, 
Mnichovohradišťská, Boleslavská, 
Podzámecká nebo Tyršova. S  mě-
řením rychlosti ale nekončí, o vý-
sledcích těchto kontrol vás pro-
střednictvím Zpravodaje budeme 
informovat. 	       	      (pp) 
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Na fotografii zleva Květuše Burešová, Zuzana Muzikant Jeřábková 
a starosta PharmDr. Eduard Masarčík.

Atmosféra při zahájení sezóny v Loretě.

ZAHÁJENÍ SEZÓNY V LORETĚ 
Ve čtvrtek 3. dubna jsme zahá-

jili další sezónu v barokním skvos-
tu Kosmonos v  Loretě. A  jako již 
tradičně každý rok byla součás-
tí zahájení i  vernisáž a  prodejní 
výstava obrazů – tentokrát dvou 
úžasných dam – Květuše Burešové 
a Zuzany Muzikant Jeřábkové. 

„Krásy kolem nás“ obsahují nejen 
olejomalby a akvarely, ale také ručně 
malované šátky a šály. Květuše Bu-
rešová se podle vlastních slov snaží, 
aby její optimistický pohled na  svět 
byl v jejich dílech patrný. Jejím mot-
tem je: „Začít se dá kdykoliv“. Je 
členkou mladoboleslavské skupiny 
malířů VLNA a  Sdružení výtvarní-
ků ČR. Zuzana Muzikant Jeřábková 
říká, že často ani nemá představu, 
jak bude obraz nakonec vypadat. Je 
to momentální směs pocitů, nálady 
a nápadu. Je stejně jako její kolegy-

ně členkou mladoboleslavské skupi-
ny malířů VLNA a Sdružení výtvar-
níků ČR. Výstava v kosmonoské Lo-
retě potrvá do 25. 5. Celé slavnostní 
zahájení nové sezóny provázelo slu-
nečné počasí, takže prostranství před 
kaplí sv. Martina a Santa Casou zapl-
nily odhadem tři desítky lidí. O hu-
dební doprovod skvěle dokreslující 
atmosféru se postaral akordeonista 
Ondřej Zlevor. Na  úvod promluvily 
obě malířky a  také starosta Kosmo-
nos PharmDr. Eduard Masarčík. Při-
pomněl nejen důležitost ochrany kul-
turních památek, ale zároveň prozra-
dil, že město už předalo na Úřad pro 
zastupování státu ve  věcech majet-
kových všechny dostupné a potřebné 
materiály k převodu zbylých pozem-
ků v areálu Lorety na Město Kosmo-
nosy. Držme palce, aby schvalovací 
proces byl ze strany státu bezproblé-
mový a rychlý. 		         (jp) 

STALO SE  
V KOSMONOSECH 

V našem Zpravodaji vám budeme 
nabízet také pohled do  historie Kos-
monos. Dnes se vrátíme do doby před 
deseti a také pěti lety. 

Duben 2015
Začátkem roku byla zahájena po-

slední část revitalizace zámeckého 
parku – výsadba stromů a keřů. 

Na  veřejném zasedání zastupi-
telstva města bylo rozhodnuto, že 
referendum o  budoucnosti objektu 
„U Šmaku“ se konat nebude, byl při-
jat návrh o záměru prodeje objektu. 

Proběhlo jednání vedení města 
s RNDr. Václavem Petříčkem - auto-
rem knihy o Kosmonosech o jejím do-
končení a vydání začátkem prázdnin. 

Osvětová beseda v  roce  oslaví 
150 let nepřetržité činnosti. 

K  vidění byl přímý přenos bo-
hoslužby do  kostela sv. Bartoloměje 
z polské Toruně. 

Uskutečnilo se stěhování expozi-
ce soch řezbářů a sochařů rodiny Je-

línků z Lorety do mladoboleslavské-
ho muzea.

 
Duben 2020

Město má nového starostu, po re-
zignaci Jiřího Müllera, kde velmi pod-
statnou roli sehrály zdravotní důvody, 
přistoupila koalice na radnici na úno-
rovém zasedání městského zastupi-
telstva ke zvolení PharmDr. Eduarda 
Masarčíka.

Vedení města na  základě situace 
související s šířením koronavirové in-
fekce rozhodlo v pondělí 16. 3. 2020 
o uzavření Městského úřadu Kosmo-
nosy pro veřejnost. Epidemie a přijatá 
opatření omezila náš život. 

Od osmdesátých let minulého sto-
letí byl hlavní bazén kosmonoského 
koupaliště nepřístupný. Pokud to ko-
ronavirová situace dovolí plánovalo 
město oživit areál koupaliště o in-line 
dráhu.

LENKA ELISOVÁ, 
kronikářka 

NOVINKY 
Z KOSMONOSKÉHO BIOTOPU 

V areálu biotopu dojde k osázení květné louky. Fotil Miroslav Polach 

V  areálu kosmonoského bioto-
pu začaly předsezónní práce. Po-
čítá se například s  umístěním no-
vého hracího prvku. Osázená bude 
také květná louka. „Bude hlav-
ně pro včely, ale chceme, aby tuto 
část osídlili i nejrůznější živočicho-
vé. Na celé koncepci už pracují za-
hradní architekti tak, aby tato část 
byla esteticky začleněna do celého 
areálu. Přerozdělili jsme také pra-
covní skupinu, která se bude starat 
o  údržbu na  biotopu. Prostě, vše 
děláme pro to, aby byl biotop ješ-
tě větším skvostem v katastru měs-
ta Kosmonosy a  aby občané našli 
ještě mnohem lepší podmínky k od-
počinku. Samozřejmě tam chceme 
pořádat společensko-kulturní akce, 
a  až bude hotový i  zámecký park, 
tak můžeme akce rozdělit mezi tato 
dvě krásná místa. V areálu biotopu 
chceme ještě rozšířit možnost ob-
čerstvení tak, aby se neopakova-
ly dlouhé čekací doby, které nám 

návštěvníci vyčítali. Proto vede-
ní města přistoupilo k  tomu kroku 
a provozovatele občerstvení vyzva-
lo, aby tyto nedostatky odstranil. 

Navíc chystáme překvapení, máte 
se na  co těšit,“ naznačil starosta 
PharmDr. Eduard Masarčík. 

			          (pp)
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DRUHÁ SVĚTOVÁ VÁLKA V KOSMONOSECH – 
POHLED DO HISTORIE 

II. SVĚTOVÁ VÁLKA 
1939 – 1945

Od  konce druhé světové vál-
ky uběhne v  květnu 2025 osmdesát 
let, což představuje celý dlouhý lid-
ský věk. Vzpomínky na válku mizí, 
odchází generace, která zažila na-
cistickou okupaci, válečné utrpení 
na  frontách, v  koncentračních tábo-
rech a věznicích. Druhá světová vál-
ka je největším a nejstrašnějším vá-
lečným konfliktem, který lidstvo do-
posud prožilo. Svým rozsahem, na-
sazením a počtem obětí jednoznačně 
převyšuje všechny předchozí váleč-
né konflikty. Ve válce bylo zapojeno 
téměř padesát států a přes sto milionů 
vojáků.   Celkové ztráty na životech 
představují více než 72 milionů lidí. 
Civilní oběti představují asi 47 mili-
onů, včetně asi 20 milionů lidí, kteří 
zemřeli během války v důsledku hla-
du a  nemocí, a  to včetně 6 milionů 
obětí židovského holocaustu. Vojen-
ské ztráty představují asi 25 milio-
nů, včetně 5 milionů válečných za-
jatců. Spojenci ztratili asi 61 milionů 
lidí, státy Osy 11 milionů.

Vzpomínkové akce k  80.  výro-
čí konce druhé světové války nejsou 
oslavou Ruska, ale mnoha hrdinů, 
kteří padli v boji za svobodu. „Pokud 
na  ně zapomeneme, zapomeneme 
i  na  Čechoslováky bojující od  vý-
chodní fronty přes africký Tobruk až 
po  Anglii,“ říká milovník vojenské 
historie ing. Bedřich Jíra.

V  době, kdy  Rusko zahájilo in-
vazi na Ukrajinu a probíhá celá řada 
dalších konfliktů, je nutné si neustále 
připomínat, jak důležitá je svoboda 
a jaké utrpení s sebou válka přináší. 

Muzejní spolek by chtěl tyto 
skutečnosti – jak tuto dobu prožíva-
li kosmonoští občané - připomenout  
s použitím zápisků pamětníků a do-
bových fotografií, které shromáž-
dil kosmonoský amatérský historik 
Ing. Bedřich Jíra. A věříme, že tyto 
informace budou pro mladou gene-
raci a  také pro mnohé spoluobčany 
nové.

A JAK TO BYLO 
V KOSMONOSECH?

Rok 1939
Zámek byl v  minulosti několi-

krát využit k  vojenským účelům. 
V  sedmileté válce zde byli ubyto-
váni ranění vojáci, v prusko-rakous-
ké válce sehrál také svou roli, avšak 
nikdy nebyl využíván k  tak drastic-
kým účelům, jako ve II. světové vál-
ce. V roce 1939 zde byli nejen uby-
tovaní němečtí vojáci z českého po-
hraničí – Sudet. Byla zde umístěna 
policejní škola z  Litoměřic a  mladí 
policisté se zde učili vyslýchat poli-
tické vězně. Ke konci války poslou-
žily k  ubytování vojska a  běženců 

také sokolovna, škola a kosmonoské 
restaurace, dokonce i  psychiatric-
ká léčebna. Když přišli němečtí vo-
jáci v  roce 1939 do  města, vrhli se 
nejdříve do  místních obchodů a  za-
čali skupovat zboží, protože už dáv-
no takové věci neviděli. K českému 
obyvatelstvu se chovali nadřazeně, 
jak se podle své rasové teorie domní-
vali být oprávněni. Považovali Slo-
vany za méněcennou rasu.  Zavede-
ním lístkového systému na potraviny 
se snížila životní úroveň obyvatel-
stva a rostla nespokojenost. Zároveň 
s německou armádou přišlo do Čech 
i  Gestapo (Geheime Staatspolizei). 
Zřídilo si pobočku v  Mladé Bole-
slavi. Zanedlouho po  jejich příjez-
du si předvolali všechny komunis-
ty z Kosmonos a  ti museli podepsat 
revers, že nebudou vyvíjet žádnou 
protiněmeckou činnost, jinak budou 
posláni do koncentračních táborů.

Rok 1940
V tomto roce byl zaveden přídě-

lový systém na ošacení – tzv. Šaten-
ky a poukazy na uhlí. Nespokojenost 
vzrůstala. Přes hrozby gestapa byla 
v tomto roce v obci založena odbojo-
vá skupina, která však byla odhalena 
a  odbojáři byli odvezeni do  němec-
kých věznic. Do zámku byli přiváže-
ni Češi a na nich se němečtí policis-
té učili vést výslechy. Často bylo prý 
slyšet nářek mučených lidí. Na střeše 
zámku vlál německý prapor s háko-
vým křížem.

Rok 1941
Československá obec sokolská 

byla rozpuštěna. Vznikla další 
odbojová skupina z  řad Sokolů. 
Tentokrát byla zavedena přísná 
konspirační pravidla, prvním 
velitelem skupiny se stal Jaroslav 
Janoušek. Jejich pozornost se 
zaměřila dle pokynů jejich instruktora 
pana Lauermana z Bělé pod Bezdě-
zem na německé pracovníky zemské-
ho psychiatrického ústavu, kde bylo 
ohnisko německé činnosti ve městě. 
Do německých káznic byli uvězněni 
Jan Buben st., Bohumil Křížek, Fran-
tišek Bureš, František Stehno, Josef 
Svoboda, František Bím, Josef Jirák 
a  Josef Pešák. František Bím a  Jan 
Buben st. byli zabiti. Ostatní odbo-
jáři se dočkali osvobození naší vlasti 
v  roce 1945. Tak dopadla první od-
bojová skupina. Tento neúspěch však 
neodradil další, kteří se zapojovali 
do jiných odbojových skupin.

Rok 1942
Byl zabaven sokolský majetek 

a  začala perzekuce sokolských čini-
telů. Jako první byl zatčen a popra-
ven instruktor odbojové skupiny, so-
kolský funkcionář Dr. Lauerman, ne-
prozradil však nikoho z odboje. Ve-
doucím odbojové skupiny sokolské 
v Kosmonosech byl Jaroslav Janou-
šek.  Odbojáři se zapojili ke  sledo-
vání nacistů v Zemském ústavu pro 
choromyslné v  Kosmonosech, kte-
rý byl jakýmsi střediskem německé 
bašty. Začala perzekuce sokolských 
pracovníků. Jaroslav Janoušek dostal 
příkaz k předání sokolského majetku. 
Mezitím vznikla ještě další odbojová 
skupina kosmonoských komunistů. 
Jejími členy byli Bohumil Nechvátal, 
Jan Buben, František Bureš, Franti-

šek Folprecht, František Stehno, Mi-
chal Kozderka a  Adolf Bukovský. 
Společným cílem bylo osvobození 
naší vlasti od nacistů. Obě odbojové 
skupiny se spojily v dubnu 1944.

Rok 1943
Občané Kosmonos židovského 

původu, ale i jiní, kteří se nějak pro-

vinili proti protektorátním zákonům, 
končili v  koncentračních táborech. 
A  nebyla to vždy politická činnost, 
stačil k  tomu načerno zabitý vepřík 
nebo husa, kterými si ti, co měli 
možnost, chtěli přilepšit k přídělové-
mu systému. Nutno přiznat, že taková 
bída, jakou znali lidé z I. světové vál-
ky, nebyla. Ovšem teror byl stokrát 
horší. V  tomto roce byl v  koncent-
račním táboře v  Osvětimi popraven 
František Bím, zatčený už v r. 1940.

Rok 1944
Odboj se rozrůstal, sokolská sku-

pina se spojila s  odbojáři z  řad ko-
munistů. Byli zatčeni a  do Terezína 
odvezeni kromě jiných i  řídící uči-
tel Otakar Příšovský a  zdejší lékař 
MUDr.  Jan Štych. Smutné na  těch-
to zatčeních bylo to, že udání k ně-
meckým úřadům často podávali ko-
laborující spoluobčané. V  kraji za-
čala působit partyzánská skupina, 
kterou vedl kosmonoský občan Dob-
roslav Srnec. Její akční rádius sahal 
až na Malou Skálu u Turnova. Právě 
pro tyto partyzány opatřovali místní 
odbojáři nejen potraviny a další věci 
nutné k přežití v lesích, ale i zbraně, 
které vyměňovali za  jídlo s Chorva-
ty, bojujícími po  boku Němců, kte-
ří hlídali muniční sklady. Revoluční 
činnost byla ztížena přítomností oz-
brojených Němců v Zemském ústavu 
a od roku 1944 ještě silnou posádkou 
v  hostinci u  Borovičků. Vojáci byli 
také ubytováni v hostinci U lva. Měli 
za  úkol chránit průjezd silných ně-
meckých posádek ubytovaných v bo-
leslavských kasárnách. Blízkost bo-
leslavské posádky vojsk SS ovlivni-
la některé akce v revolučních dnech 
i  proti vůli Revolučního národního 
výboru.  Nastala doba čekání a  na-
pětí.  Časté nálezy zbraní a  šatstva 
na  Babě dávaly jistotu, že odbojáři 
nejsou sami, ale celý kraj hlídá ještě 
někdo jiný.

Rok 1945
7. dubna 1945 vznikl Revoluč-

ní národní výbor. Na  jaře jsou ně-
meckými vojáky za  nucené pomoci 

místních mužů stavěny na  hlavních 
silnicích protitankové překážky ze 
silných klád, které by měly v přípa-
dě potřeby zpomalit postup sovětské 
armády. V  tomto roce má německá 
posádka ve  městě 60 mužů. Po  sil-
nicích se pohybují staří a  nemocní, 
ženy a  děti i  kojenci v  kočárcích – 
utečenci z  německého území zniče-

ného postupující frontou. Jejich jedi-
ný majetek tvoří ranec s nejnutnější-
mi životními potřebami, někdy umís-
těný na vozíku. Ve městě bylo pro ně 
zřízeno útočiště ve škole na náměstí, 
kde jim němečtí vojáci vařili v pol-
ní kuchyni. Jako příděl dostávali čer-
nou cihlu z otrub a kukuřičného šro-
tu, které říkali chléb. Stávalo se, že 
někteří z nich se potulovali po obci 
a žebrali u lidí o kousek jídla. Hodně 
umírali a po hlavní silnici jel každou 
chvíli umrlčí vůz s  hrubou černou 
rakví směrem na  Chudoplesy, kde 
byli pohřbívání na poli pod hřištěm. 
Kosmonoské děti si chodily do nou-
zových učeben na směny pouze pro 
domácí úkoly.

REVOLUČNÍ DNY 1945 
V KOSMONOSECH

5. května
Byla to sobota a v Kosmonosech 

zrovna byla pouť. Kolem poledne se 
z Českého rozhlasu ozývalo nezvyk-
lé hlášení pronášené pouze v  češti-
ně, což bylo v  té době neslýchané. 
Vždy se nejprve ozývala němčina. 
Český rozhlas volal o pomoc všech-
ny české občany.  A pak už šly udá-
losti jedna za druhou a všechny ved-
ly ke konečnému řešení – kapitulaci 

nenáviděných Němců. V  Kosmono-
sech byl zvolen předsedou Revoluč-
ního národního výboru Bohumil Ne-
chvátal, sídlil na obecním úřadu. Tak 
jako všude, tak i tady se hlásili muži 
ochotní zapojit se do  osvobozova-
cích akcí – na  90 jich mělo zabez-
pečit město proti přepadení. Mezi-
tím se hlásili k dispozici další vojáci 
z řad našich občanů. Ani Němci však 
nečinně nepřihlíželi. Starosta obce 
Procházka dostal od německého ve-
litelství výstrahu. Vyhlásili stanné 
právo, zakázali shromažďování více 
jak dvou osob a varovali, že neupo-
slechnutí bude trestáno okamžitou 
střelbou. Starší občané i  bývalí vo-
jáci varovali horkokrevné revoluční 
bojovníky.  Marně!  Vytvořená bojo-
vá četa společně s  partyzány vnikla 
do restaurací U Andělů a U Čubanů, 
kde v  mžiku odzbrojili zde uby-
tovanou německou vojenskou po-
sádku. Zbraně okamžitě přepravili 
na  Babu. Následovala výzva Něm-
ců k  navrácení zbraní s  termínem 
do  středy, jinak bude město srovná-
no se zemí! Navečer přišlo na  úřad 
výstražné hlášení, že se od Boleslavi 
blíží dva pancéřové vozy. Bylo roz-
hodnuto spustit protitankové zábrany 
mezi hostincem U Lva a U Borovič-
ků. Před zábranou se oba obrněnce 
zastavily a spustily kulometnou pal-
bu směrem ke  škole. Za  zábranou 
zůstali čtyři revolucionáři. Zahájili 
na pancéřové vozy palbu a skutečně 
se jim podařilo přimět obrněnce 
k odjezdu do Mladé Boleslavi. Večer 
se podařilo odbojářům odzbrojit 
posádku Němců v Zemském ústavu.

Neděle 6. května
To dodalo revolucionářům odva-

hu k  dalším akcím, při kterých od-
zbrojili posádku v léčebně a na zám-
ku, kde dokonce internovali neměc-
kého velitele. Další důstojníci byli 
zavřeni do  sklepa Čubanova hostin-
ce. Zbraní přibývalo, hromadily se 
na obecním úřadě a na hřišti. Něm-
ci se však nevzdávali. Po dalším va-
rování, nebudou-li zbraně vráceny 
do šesti hodin, bude celé město zni-
čeno, přijela do  Kosmonos deputa-
ce z  Okresního revolučního výboru 
v  Mladé Boleslavi a  předala výzvu 
k  okamžitému vydání zbraní, ne-
boť hrozí zničení i  Mladé Bolesla-
vi. Po půlnoci bylo rozhodnuto a se-
psán protokol s  velitelem posádky, 
že zbraně budou vráceny proti zá-
ruce bezpečnosti obyvatel. Zbraně 
měly být předány v pondělí 7. květ-



strana 5Kosmonoský zpravodajduben 2025

Skupina odbojářů partyzánského oddílu z května 1945 -   zleva Jiří Minařík,
Doda Srnec,  Celda  Pabiška, Jiří Folprecht, Jaroslav Šnýdr, Vladimír Dlouhý,
a sedící Josef  Folprecht - Číča

na před polednem.  V noci byl povo-
lán na  jednání Revolučního národ-
ního výboru z Baby Josef Folprecht 
– zvaný „Číča“ a  bylo dohodnuto, 
že jeho odbojová skupina ještě před 
předáním zbraní Němcům přepadne 
skladiště zbraní a zbraně opět rozdělí 
bojujícím jednotkám. Tak se také sta-
lo. Ještě za tmy zbraně se svojí bojo-
vou partyzánskou skupinou přemístil 
na Babu na samotu Brejlov.

Pondělí 7. května
Od rána projížděly městem silné 

skupiny německých vojsk směrem 
ku Praze.

Na úřad se dostavili členové re-
volučního výboru i  německý velitel 
k  předání zbraní. Zjistili, že zbra-
ně jsou pryč. Bylo mu sděleno že 
v noci ozbrojená skupina neznámých 
bojovníků úřad přepadla a  všechny 
zbraně odnesla.  Německý velitel po-
dal o  této situaci hlášení na  velitel-
ství německé armády v  Mladé Bo-
leslavi. V  následující hodině přije-
la z  Boleslavi trestná výprava. Šest 
pancéřových vozů a 250 vojáků pro-
vedlo rychlý přepad. Během několi-
ka minut byly Kosmonosy obsazeny, 
kdo byl přistižen na ulici, byl posta-
ven se zdviženýma rukama ke  zdi 
obecního úřadu. Na  náměstí přijely 
pancéřové vozy a ozvaly se první vý-
střely. Hlavně jednoho pancéřového 
obrněnce mířily a  střílely na  školu, 
kde byly ubytováni němečtí uprchlí-
ci. Pěchota vycvičeným způsobem 
postupovala k úřadu. Po divoké pal-
bě na zavřené dveře obecního úřadu 

vpadl na  úřad první mladý SSman 
a  zběsile střílel kolem sebe. Stře-
lami byl zasažen do  zad předse-
da revolučního výboru Nechvátal 
a Jaroslav Janoušek do krku. Zůstali 
ležet v  krvi. Ostatní byli nahnáni 
před úřad a  postavili se k  dalším 
již zde stojícím občanům. Stáli tam 
František Folprecht, František Bureš, 
Jan Buben, Josef Pažout a ještě další, 
které Němci přivlekli. Všichni se 
pomalu loučili se životem. Bylo 
jich asi 15. Nastalo vyjednávání 
mezi veliteli vojáků a  místními 
Němci – ředitelem Zemského 
ústavu Dr.  Berglem. Výsledkem 
byla dohoda, že se proti Němcům už 
nic nepodnikne a  oni z  Kosmonos 
odejdou. Konečně ve 13 hodin byla 
rukojmí propuštěna. Bylo štěstí, že 
po dobu přepadu nikdo po Němcích 
nevystřelil.

Zato partyzáni na  Babě měli 
poplach. Jeden pancéřový vůz se 
z Kosmonos vydal na trestnou výpra-
vu na Babu, kde došlo k boji s party-
zány. Proti pancéřovému vozu byla 
z  lesa zahájena střelba. Obrněnec 
obrátil své zbraně na  Babu. Jedna 
střela zasáhla Karla Rajtra z Chudo-

ples, který bojoval s  Kosmonoský-
mi. Na místě byl mrtev. Další střely 
zasáhly velitele oddílu ppr. Klabana, 
Jaroslava Ježka, a četníka Žižku. Ra-
nění byli odvezeni do  Horních Sta-
kor, kde byli ošetřeni a  převezeni 
do  boleslavské nemocnice. Je tře-
ba zmínit, že s  bojovou jednotkou 
na Babě, bok po boku, bojovali také 
2 Francouzi, 3 Rudoarmějci. Bilan-
ce tohoto dne nebyla radostná – je-
den mrtvý, pět raněných, z toho dva 
těžce.

8. května
V  zatáčkách pod fotbalovým 

hřištěm k Chudoplesům se stále od-
zbrojovala prchající německá armá-
da od Turnova.  Byla to veliká zod-
povědnost, na  odbojářích už byla 

znát velká vyčerpanost. Spolubojov-
níků však neustále přibývalo. Zbraně 
i auta a další vojenský materiál byly 
po  revoluci předány 36. pluku Čs. 
armády do Mladé Boleslavi. Čekalo 
se netrpělivě na  příjezd ohlašované 
Rudé armády.

9. května – středa (Už po pode-
psané kapitulaci Němců!)

Byl to tragický den pro Mla-
dou Boleslav. Po celou noc se vali-
la po silnici v Kosmonosech směrem 
od Turnova prchající Schörnerova ar-
máda za hrozného hukotu a skřípotu 
pásů bojových vozidel. Vozidla byla 
plně obsazena nejen vojáky, ale i ci-
vilisty, ženami i dětmi. Stáli i na stu-
pačkách automobilů. Měli teď jedi-
nou starost, dostat se včas k Ameri-
čanům. Zbraně už odhazovali sami, 
příkopy byly plné výzbroje všeho 
druhu, pancéřové pěsti, granáty, pro-
titankové miny, hromady pušek. Ně-
mecká armáda byla v rozkladu, měla 
velký strach před Rudou armádou. 
Před desátou hodinou se ozval hukot 
leteckých motorů. Letěla od  Baby 
a  směřovala od  východu na  Mla-
dou Boleslav. Bylo to šest neozna-

čených bombardérů a  dvě stíhačky. 
V té chvíli nikdo netušil, že v Mladé 
Boleslavi budou umírat lidé. Vzápětí 
začaly hvízdat padající bomby. První 
spadly na továrnu tehdy ASAP (nyní 
ŠKODA) a  další po  celém městě. 
Tím ale nálet neskončil, následova-
ly čtyři vlny bombardování. Zahynu-
lo celkem 150 lidí. Protože v té době 
byla Boleslav plná prchajících Něm-
ců, zahynulo i mnoho z nich. Nikdo 
je však nespočítal. Otázka zní: Splni-
li tak Němci hrozbu ze 7. května, že 
za neodevzdané zbraně srovnají měs-
to se zemí? Z  Kosmonos do  Mladé 
Boleslavi byli ihned na pomoc zraně-
ným vyslány záchranné čety na  po-
moc postiženým a čtyři lékaři.

Konečně v odpoledních hodinách 
dorazila do Kosmonos přední hlídka 
sovětské armády. Kapitán Naumov 
převzal hlášení velitele jednotky 
z  Baby Jiřího Folprechta. Byla to 
první radost po tak tragickém dnu.

10.května
V  noci byl cítit kouř ze spále-

nišť v Boleslavi. Stále se od Turno-
va valila prchající německá armáda, 
lidé se báli dalšího náletu. Všechna 
světla veřejného osvětlení však přes 
tyto obavy musela po několikaletém 
zákazu v noci svítit, kvůli bezpečněj-
šímu a rychlejšímu průjezdu prchají-
cí německé armády. Kolem poledne 
konečně do  Kosmonos přijely prv-
ní předsunuté oddíly Rudé armády. 
Po hlavní silnici se valily tanky, děla, 
někteří vojáci jeli na  koních. Rudo-
armějci byli unavení, zaprášení, vy-
sílení, ale s  radostí přijímali kytice 
šeříků, které právě kvetly a které jim 
rozjásaní lidé, lemující silnici, há-
zeli. Na  náměstí vyhrávala Válkova 
kapela. Mladí lidé vyskočili na  tan-
ky a objímali se s rudoarmějci. Voj-
sko však nezastavovalo, spěchalo dál 
na Prahu.

V následujících dnech Revoluční 
garda, vzniklá z partyzánské a odbo-
jové skupiny na  Babě, čistila město 
a  přilehlé okolí od  skrývajících se 
Němců. Později zajížděla na  žádost 
stále dál, až se přesunula do pohrani-
čí.  Tak skončily dramatické dny, kte-
ré byly v naší zemi po celých šest let 
okupace toužebně očekávány. Nejen 
ti, co tuto dobu prožili, ale i  násle-
dující generace, byli hrdi na  to, že 
se do  osvobozovacích bojů zapojili 
v tak velkém počtu i občané Kosmo-
nos. Zůstaneme jim vždy vděčni.  

Je nutné vzpomenout i  těch, 
kteří po  celou válku bojovali dale-
ko od svého města.  Byl to Antonín 
Novák, nar. 25. 5  1910, který bojo-
val v Anglii u letectva a Adam Šípek, 
nar. 14. 4. 1912, praporčík letec 311. 
bombardovací perutě královského le-
tectva v Anglii.

Závěrečná a nej-
smutnější kapitola 
válečného utrpení.

Chtěli bychom se zmínit o  kos-
monoských spoluobčanech, kteří se 
nedožili osvobození a kteří byli v ně-
meckých koncentračních táborech 
a věznicích popraveni nebo umučeni. 
Někteří z nich byli odsouzeni k smrti 
za odbojovou činnost, někteří za hos-
podářskou sabotáž a  jiní z  rasových 
důvodů. 

Odsouzení k  smrti z  raso-
vých důvodů nebo za  odbojo-
vou činnost a  popraveni: Bím 
František, Buben Jan, Dvořák Josef, 
Hendrychová Anna, Kunta Josef, 
Opolský František, Pařík Miroslav, 
Pokorný Josef, Reiner Max, Sušický 
Jan, Veselý Karel. 

Návratu z  koncentračních tá-
borů se dožili tito-Buben Jan, Bu-
ben Květoslav, Bureš František, Bu-
kovský Adolf, Ditrich Josef, Ditrich 
Rudolf, Ditrich Radomír, Eminger 
Josef, Jirák Josef, Křížek Bohumil, 
Svoboda Josef, Lejsek Otakar, Lís-
kovcová Jana, Nedvědová Růžena, 
Netík Josef, Pešák Josef, Pokorný 
Antonín, Příšovský Otakar, Průšek 
Bohumil, Stehno František, Svobo-
da Josef, MUDr.  Štych Jan, Tůma 
Oswald, Votrubec Miroslav. Mno-
zí se vrátili s  podlomeným zdravím 
a někteří zanedlouho zemřeli.

Při nucených pracích v Němec-
ku zemřeli Alexandr Dlouhý a Josef 
Verner.

Na  závěr této smutné kapitoly 
si přejeme, aby žádná z těchto obětí 
nebyla nikdy zapomenuta.

Prameny - Vzpomínky účastníků 
těchto událostí a  zápisy Svazu 
bojovníků za  svobodu. Shromáž-
dil amatérský kosmonoský historik 
Ing. Bedřich Jíra.

    
Dlouho  

utajovaná pravda

Až do  roku 1989 se oficiál-
ně připisoval nálet z  9.května 1945 
na Mladou Boleslav (a i další nálety 
z  tohoto dne) zbytkům němec-
ké Luftwaffe. Už v  pětačtyřicátém 
roce se objevovala řada dohadů 
a nepřesností. Místní byli přesvědčeni, 
že šlo o  akci Němců, nebo 
Američanů likvidujících evropský 
průmysl. V Československu se však 
muselo o bombardování letadly Rudé 
armády Mladé Boleslavi i  dalších 
míst 9. května 1945 mlčet. Histori-
kům samozřejmě muselo být jasné, 
že Němci by již na  takto rozsáhlou 

akci neměli 9. května 1945 materiál-
ní kapacity. Na pár výjimek praktic-
ky vše, co ještě mohlo, tak do večera 
předchozího dne uletělo k Američa-
nům za  demarkační linii. Hlavním 
motivem náletů letectva Rudé armá-
dy byla snaha zastavit ustupující ně-
mecké jednotky. Podle kapitulačních 
protokolů se totiž útvary wehrmach-
tu nesměly od  00:01 hodin 9. květ-
na přesunovat z místa, kde se právě 
nacházely. Němečtí vojáci i  jejich 
spojenci to ale nedodržovali, proto-
že se nechtěli stát zajatci Rudé armá-
dy, nýbrž cílili do vytouženého zajetí 
americkou armádou.  Devastující ná-
let na Mladou Boleslav byl součástí 
rozsáhlé taktické operace sovětského 
letectva realizované v průběhu větší 
části dne 9. května nad dosud neo-
svobozeným územím. Z  tohoto ne-
blahého rozhodnutí ruského maršá-
la Koněva přišlo o život už v prvním 
mírovém dnu mnoho civilistů. Mladá 
Boleslav se tak stala jedním z mnoha 
evropských sídel postižených letec-

kým náletem už po skončení 2. svě-
tové války a  tragickým symbolem: 
zahynulo až 500 lidí, z toho přibliž-
ně 150 místních obyvatel a 350 ustu-
pující nepřátelských vojáků a  civi-
listů.  Paradoxem bylo, že za  celou 
dobu války nebyla nikdy bombar-
dována.  Podle závěrů vyšetřova-
cí komise ustavené  12. května  bylo 
na  město svrženo 700 bomb různé 
tonáže – od 2,5 do 250 kg. Zničeno 
bylo 32 domů, částečně poškozeno 
105 a  lehce poškozeno 396 domů. 
Poničena byla také značná část mla-
doboleslavské automobilky. Skuteč-
ného konce války se tak Mladá Bole-
slav dočkala až 10. května 1945, kdy 
město obsadily oddíly Rudé armády 
generála Martirosjana. 

Z archivu Muzejního spolku 
a zápisků Ing. Bedřicha Jíry 

zpracovala Milada Remešová 



V  sobotu 24. květ-
na budeme slavit 700 let 
od  první písemné zmínky 
o  Horních Stakorech. Za-
čátek organizátoři připra-
vili na 13.30 u jedné z nej-
starších dochovaných sta-
veb – dřevěné Zvonice. 

Návštěvníci budou mít 
možnost si prohlédnout prá-
vě Zvonici a Kostel sv. Hav-
la na místním hřbitově. Poté 
se odeberou na školní hřiště 
a cestou okolo Haltýře uvidí 
ukázku Staročeských Májů. 
Další program bude již 
na školním hřišti a v budo-
vě školy. Mimo jiné vystou-
pí Dětský pěvecký sbor ZŠ 
Kosmonosy a  zatancují ba-
ráčníci. Od  15.30 do  18.00 
jsou připraveny soutěže, 
čekat na  ně budou odměny 
a  jiná překvapení. Muzeum 

v budově školy bude otevře-
no a od 17 hodiny proběhne 
přednáška o historii Horních 
Stakor s  křestem publika-
ce ,,Historie Horních Sta-
kor očima Antonína Čecha“. 
Publikaci bude možno za-
koupit po skončení přednáš-
ky. Na samotný závěr oslav 
je od  19 hodin připraveno 
představení Divadelního 
Amatérského Souboru 
,,FIASKO“ s  názvem: 
Botox bez záruky.  

Občerstvení s  poseze-
ním je zajištěno po  celou 
dobu akce v  areálu ško-
ly. V  případě nepříznivého 
počasí může dojít ke  změ-
ně programu. Organizáto-
rem akce je Muzejní spo-
lek Kosmonosy, SDH Hor-
ní Stakory a  SAM Horní 
Stakory, za  podpory města  
Kosmonosy.	         (pš)
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KVĚTNOVÉ OSLAVY  
V HORNÍCH STAKORECH

ZÁPIS DĚTÍ  
DO 1. ROČNÍKŮ ZŠ 

SENIOŘI MÍŘÍ NA  
JIHOMORAVSKÉ ZÁMKY

ZÁMECKÉ PROMÍTÁNÍ 

PREMIÉROVÉ VYSTOUPENÍ 
MINIMAŽORETEK 

Kosmonoské mažoretky při vystoupení na Černínském náměstí. Fotil Miroslav Polach. 

Prodej slepiček
Červený Hrádek  prodává slepičky typu Tetra hnědá,  
Dominant všechny barvy, Green Shell-typu Araukana 

a Dark Shell-typu Maranska, cena od 259 Kč/ks.
Prodej: 23. 5. a 27. 6. 2025

Kosmonosy – lékárna u zámku - 18.00 hod.
Výkup králičích kožek - cena dle poptávky, 

doprava 189 Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat!
Info: Po - Pá 9.00 - 16.00 hod., tel. 601 576 270, 728 605 840,

www.drubezcervenyhradek.cz 

PLACENÁ INZERCE

Při Vítání jara jsme společ-
ně mohli sledovat jednu premiéru 
– totiž vystoupení minimažoretek 
z kosmonoských Pomněnek. Před-
stavili se pod dohledem Kateřiny 
Horákové. Právě s ní jsme si o mi-
nimažoretkách povídali. 

Co jste si pro Vítání jara připra-
vili? 

„Vystoupila naše nejmenší děv-
čátka – skupina Minimažoretky. 
Bylo to jejich první vystoupení 
na veřejnosti a vlastně taková gene-
rálka na soutěž, která byla před nimi. 
Věkové rozpětí holčiček je od 5 do 8 
let.“ 

Mimochodem, jak dlouho už děv-
čátka cvičí? 

„Některé jsou tady víc než rok, 
další k  nám přišly v  září loňského 
roku.“

Jaký je vůbec zájem o  klub ma-
žoretek? 

„Je hodně velký a my jsme za to 
pochopitelně rádi. Máme ještě jednu 
skupiny přípravky, tady holčičky za-
tím nevystupují, soutěžní sezóna je 
čeká až za rok.“ 

Za  jak dlouhou dobu se vůbec 
mohou začínající mažoretky vydat 
na soutěž? 

„Záleží samozřejmě na šikovnos-
ti každé z nich. Některé jsou schopné 

se zapojit už třeba do půl roku.“ 
Co ty nejmenší mažoretky čeká 

v  letošním roce? Co mají před se-
bou? 

„Soutěže se týkají tří skupin 
– starší, mladší a  minimažoret-
ky. V  květnu, konkrétně třináctého, 
nám začíná šampionát mažoretek 
v  Chlumci nad Cidlinou. Našim cí-
lem je probojovat se až na mistrov-
ství České republiky do Poděbrad. To 
se uskuteční v polovině června.“ 

Kde vlastně máte možnost tréno-
vat a připravovat se? 

„Jednak využíváme prostory 
kosmonoské sokolovny. Máme také 
možnost trénovat v nové multifunkč-
ní tělocvičně. Jsme moc rádi, že tato 
místa máme k dispozici a můžeme se 
tam připravovat.“ 

Minimažoretky měly velký úspěch 
se svým vystoupením. Jak se těši-
ly na  své vystoupení v  rámci Vítání 
jara?

„Těšily se moc, ale měly i trochu 
trému. Zvládly to ovšem napros-
to skvěle. Odměnou jim byl velký 
aplaus od diváků.“ 	        (pp) 

V  naší škole, obdobně jako 
v  ostatních základních školách, se 
ve třech dubnových dnech uskutečnil 
zápis dětí do  budoucích 1. ročníků. 
Kromě běžných administrativních 
úkonů při něm proběhla i  tradiční 
motivační část s pedagogem ve třídě. 
Každý budoucí žáček si tak mohl po-
prvé vyzkoušet, jak se mu bude ně-
kolik následujících let sedět ve školní 
lavici a přítomnému pedagogovi uká-
zat, co vše se již zvládl naučit, ať už 

doma s  rodiči nebo v mateřské ško-
le. Nejtěžším úkolem bylo zavázání 
klasické kličky na  tkaničce, což ale 
v dnešní době dělá problém i výrazně 
starším žákům. Opět se ukázalo, že 
děti, i díky domácí přípravě a vzdě-
lávání v mateřské škole, jsou šikovné 
a  připravené začít školní docházku. 
A o tom, že o kosmonoskou školu je 
mezi rodiči stále zájem, svědčí i  82 
nově zapsaných prvňáčků. 

Mgr. Milan Petráš

Květnový výlet spolku Senioři 
nejen sobě potěší hlavně milovníky 
zámků. Během jednoho dne navštíví 
hned dva, a to na jižní Moravě. Nej-
prve si prohlédnou základní okruh 
a zahradu zámku Lysice, poté je čeká 
společný oběd a  program bude za-
vršen prohlídkou zámku Blansko. 
Chcete jet s nimi?

Výlet se uskuteční v  úterý  

27. května. Cena za  dopravu je 
800 Kč za  osobu. Odjezd z  Kosmo-
nos je v 6.45 ze zastávky Kosmono-
sy, nemocnice. Na zájezd je nutné se 
předem přihlásit. Veškeré podrob-
nosti najdete na webu www.seniori-
nejensobe.cz. Bližší informace po-
skytne také Pavel Svoboda na telefo-
nu 702 051 284. 

			        (red) 

Spolek Společně srdcem chystá 
ve spolupráci s Muzeem Mladobole-
slavska 3 srpnové podvečery nazvané 
Zámecké promítání. Předcházet bude 

doprovodný program. Občerstvení 
bude možné zakoupit přímo na místě. 
O přípravách vás budeme prostřednic-
tvím Zpravodaje informovat.         (jj)
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V KOSMONOSECH TO BUDE PREMIÉRA PŘED  
DIVÁKY ŘÍKÁ LOVEC Z NOVY LIBOR ŠIMŮNEK

TURISTÉ VZPOMÍNALI NA OSOBOSTI 
POZVALI TAKÉ HERCE ONDŘEJE KEPKU

Klub turistů Kosmonosy pozval 
své členy a příznivce do  společen-
ského sálu Psychiatrické nemocni-
ce. Během programu se vzpomína-
lo hlavně na členy a umělce, kteří 
už bohužel nejsou mezi námi. Jed-
ním z nich byl herec, tanečník, cho-
reograf a sólista baletu Národního 
divadla v Praze Vlastimil Harapes. 
Dalším režisér a herec Jan Kačer. 
Vzpomínalo se také na paní Jiřinu 
Velichovou, pokladní a  jednatelku 
Klubu kosmonoských turistů.

Pořad moderoval jeho hlavní host 
- herec a od roku 2017 prezident Čes-
ké herecké asociace ONĎREJ KEP-
KA. Právě s ním jsme si pro Zpravo-
daj povídali. Pozvánku pro rozhovor 
velmi ochotně přijal. Sluší se připo-
menout, že začínal už jako dětský 
her – nezapomenutelný je třeba jako 
Honzík v  seriálu Arabela. Je synem 
herečky Gabriely Vránové a  Jiřího 
Kepky, profesora matematiky. Je 
nejen hercem, ale také režisérem, 
scénáristou, moderátorem a  fotogra-
fem. A  také turistou. Jak právě toto 
spojení jde dohromady? 

„Velice dobře. Od  dětství jsem 
byl zvyklý s  rodiči chodit po  ho-
rách. Miloval jsem Krkonoše, pozdě-
ji jsme jezdívali na Šumavu. Táta byl 
klasický Šumavák, narodil se v Plzni. 
Také Vysočinu mám prochozenou, 
stejně jako Mladoboleslavsko nebo 
nedaleký Máchův kraj. Kraj je navíc 
pro mě spojený s  chalupou na  Čes-
kolipsku. Vztah k regionu se v mém 
případě prohloubil také pracovně. 
S  Městským divadlem Mladá Bole-
slav jsem spolupracoval a nazkoušel 
dvě inscenace.“

Přijal jste pozvání Klubu kosmo-
noských turistů. Čím je vlastně pro 
vás turistika? 

„Jedno jeden z mála sportů nebo 
řekněme sportovních aktivit, kterým 
se věnuji. Táta mě naučil orientovat 
se podle turistických značek, které 
jsou v České republice naprosto jedi-
nečné. Vlastně ve světě to nemá ob-
doby. Musíte si uvědomit, že když se 

dostanete do Dolomit nebo Alp, tak 
tam ani zdaleka nemáte takové mož-
nosti značení, jako u  nás. Byl jsem 
šokovaný z  toho, že jsem ho v  za-
hraničí nenašel. Všude tam jsou jen 
směrovky, kde je napsáno, kam třeba 
za hodinu nebo dvě dojdete. Tím to 
vlastně končí. Samozřejmě, že i toto 
značení má své výhody.“

Jakou tradici turistika v  České 
republice podle vás má? Co propoje-
ní s Klubem turistů z Kosmonos? 

„Tu tradici má velkou, už vlast-
ně od  dob Rakouska a  Uherska. 
A  propojení s  kosmonoským klu-
bem a  jeho předsedou panem Ve-
lichem? Spolupracujeme dlouho, 
i  moje maminka Gabriela Vránová 
s nimi dala dohromady několik pořa-
dů. V žádném případě to proto není 
jen nějaké umělé propojení. Vnímám 
to jako dobrou věc.“ 

Vy jste navíc fotografem. To je asi 
ideální propojení s turistikou ne? 

„Fotografuji rád – a proto v příro-
dě chodím pomalu..(smích). Když se 
to sečte, tak já jsem dobrým turistou 
hlavně ve  chvílích, kdy jsem sám. 
Často se zastavuju, a  tak větší sku-
piny zpomaluju … Zpomaluju prá-
vě proto, že potřebuju fotit. Nebaví 
mě prostě někam spěchat. Mám prů-
měrnou rychlost kolem jednoho až 
dvou kilometrů za hodinu. Jsem ale 
pochopitelně schopný někam dojít 
rychle …“ 

Máte nějakou historku právě spo-
jenou s turistikou? 

„Jednu takovou bych měl. Vra-
cel jsem se na  tzv. Krakonošovu 
snídani, významné a možná i legen-
dární turistické místo v Krkonoších. 
To je rozcestí, ze kterého se dá vy-
jít na  hřeben a  podél Mumlavy až 
k Mumlavským vodopádům, do Har-
rachova a  tak dále. Nahoře jsem si-
tuaci trochu podcenil, zdržel jsem se 
kvůli focení západu slunce. Nedo-
šlo mi, že právě v  tom lese nastane 
tma dřív, než jsem čekal. Do hotelu, 
kde jsem bydlel, to bylo možná něja-
kých sedm kilometrů. Musím říct, že 
jít lesem ve  tmě, přestože bylo léto, 

nebyl zážitek pro lehké povahy. Bu-
rácení Mumlavského vodopádu bylo 
doslova horrorové. Ale zvládl jsem 
to. Zpíval jsem si, pouštěl z mobilu 
nějakou muziku, abych přehlušil ten 
děs, který mě obklopil. Těch sedm 
kilometrů jsem zvládl možná za ho-
dinu, takže jsem schopný i rychlého 
přesunu …(smích).“ 

Výčet vašich profesí je opravdu 
rozsáhlý. To by dalo asi na celý ně-
kolikastránkový rozhovor. Ale – prá-
vě turistika je proto pro vás možnos-
tí, jak zrelaxovat, odpočívat a nabí-
rat síly?

„Ano, turistika je relax. Nabrat 
síly, to říkáte správně. Proto to nikdy 
nepřeháním ani s  rekordními pocho-
dy. Čím bych se já mohl pochlubit, to 
je jednou přechod celým hřebenem 
Krkonoš - za  tři dny. Vzal jsem to 
od Polska až na Harrachovsko. Ano, 
vždycky je to relax a takové někdy – 
básnicky se říká - „usebrání“. Je to ta-
kové složitější slovo. Možná bych ho 
čtenářům Zpravodaje přiblížil jako ta-
kovou mírnou meditaci nebo přemýš-
lení. Nebo tak, že prostě jdu, pokud 
možno ne nějakým náročným teré-
nem, a přemýšlím si o věcech. Kou-
kám kolem sebe a tak se ve své mysli 
dostanu do jiného časoprostoru.“ 

Prý se ale věnujete také vodní tu-
ristice. Je to tak?

„Ano, vodní turistika je také 
druhem turistiky. Jezdíme v  létě 
na  vodu, na  Vltavu. Je to specific-
ká turistika. Splouváme dlouhé část 
Vltavy, jedeme až nad Lipnem. Za-
čínáme od prvního místa, kde se vů-
bec dá jet lodí, kdy je to opravdu po-
tůček a  mnohdy musíme vystoupit 
z lodi, abychom vůbec projeli kolem 
stromu. Tam ta meditace je ještě sil-
nější. Jsou tam chvíle, kdy opravdu 
jedete pomalu, máte spoustu času 
a před sebou nespočet kilometrů. Ten 
čas se tam proměňuje. Samozřejmě 
je to spojené i  s přenocováním, kde 
musíte postavit stan.“

Už jsme se dotkli těch vašich pro-
fesí. Čím jste vlastně nejvíc? 

„Já bych řekl, že momentálně 
jsem nejvíc asi prezidentem České 
herecké asociace. Těch problémů, 
které řešíme, je čím dál víc. Navíc 
připravujeme a  realizujeme po  Čes-
ké republice různé slavnostní večery, 
jako je Thálie nebo například ceny 
Františka Filipovského. Pomáhá-
me mladším kolegům s  uzavíráním 
smluv. Je to zkrátka na dlouhé poví-
dání.“

Neznamená to ale, že jste zane-
vřel na povolání herce? A co režie? 

„Já jsem vždycky herectví a  re-
žii chtěl dělat oboje. To znamená, že 
to nikdy nebylo tak, že bych od jed-
noho utekl ke druhému. Vždycky to 
byla taková touha propojovat. Nej-
radši mám projekty, kde se to zúročí. 
To byl například televizní seriál On-
dřejova filmová škola, kde jsem spíš 
lidem vyprávěl o  tom, jak filmovat 
a používat kameru. Nebo pro Český 
rozhlas Pohoda točím cyklus doku-
mentů Hvězdy Ondřeje Kepky. Jsou 
to vlastně autorské portréty význam-
ných lidí. Naposledy třeba o  Vikto-
ru Preissovi. Mám radost, že jsem 
režisérem a  zároveň moderátorem  
pořadu.“ 

Má generace vás má spojeného 
také s rolí Honzíka v seriálu Arabe-
la. Připomíná vám to ještě někdo? 

Čím pro vás vlastně seriál byl – start 
do hereckého světa? 

„Nebyla to pro mě úplně první 
věc, tou byl televizní film Tetinka 
z roku 1977. Kariéru jsem tak začal 
už dva roky před Arabelou. A Arabe-
la? Je to vzpomínání trošku s úsmě-
vem, na  věc starou téměř padesát 
let, než nějaké zásadní zamyšlení. 
Samozřejmě na  druhou stranu je to 
značka. Je tolik kolegů herců, uměl-
ců, režisérů, kteří takovou možnost 
za celý život neměli. Takže já si vá-
žím, že to přišlo.“

V Arabele jste hrál vedle legen-
dárních osobností, jakými byli Vla-
dimír Menšík, Iva Janžurová, Vladi-
mír Dlouhý, Vlastimil Brodský, Jiří 
Sovák a mnoho dalších. Jak na vás 
působilo setkání právě s nimi? 

„Já měl tu výhodu, že mnoho 
těch osobností bylo maminčinými 
kolegy v  divadle Na  Vinohradech. 
Věděl jsem, jak se k sobě chovají, že 
to jsou vlastně úplně normální lidi. 
Že pan Brodský si vezme montérky 
a něco tam jako kutil dělá. Jezdil si 
s  traktůrkem po zahradě, sekal trá-
vu. To jen pro příklad. Nebral jsem 
to ale tak, že bych přišel na  Bar-
randov, řekl jako nazdar a  čau. To 
vůbec. Abych si to mohl dovolit, 
na  to jsem byl moc malý. Na  dru-
hou stranu to ale pro mě bylo takové 
normální. Teď by se řeklo, že jsem 
stále zůstával nohama na  zemi. Že 
jsem se nenechal „zblbnout“, když 
to tak mám říct. Arabela ale nebyla 
dětským filmem. Vlastně jsme tam 
byli jen dvě děti, já a představitelka 
Mařenky Veronika Týblová. Často 
jsme tam někde seděli a posloucha-
li vyprávění. Chovali se k nám fan-
tasticky, pan Menšík byl schopný si 
s  námi i  hrát. Víc poslouchat tyto 
osobnosti a  legendy jsem se třeba 
odvážil už ve  vyšším věku a  třeba 
jsem si dovolil, ovšem velmi opatr-
ně, něco říct. Ale vzpomínky mám 
krásné.“ 

PAVEL PETR, 
fotil ONDŘEJ PLECHÁČEK

Jedním z nejpopulárnějších po-
řadů TV Nova je soutěžní Na lovu. 
V Zrcadlovém sále zámku Kosmo-
nosy už jsme měli možnost přiví-
tat dva z  jeho Lovců. Konkrétně 
Kalkulátora Jakuba Kvášovského 
a  Doktora Vševěda Jiřího Martín-
ka. Teď 5. května od 18 hodin při-
vítáme v  Křesle pro hosta třetí-
ho do party. Muže, který má vřelý 
vztah k  mladoboleslavskému regi-
onu. Má přezdívku Bandita a jeho 
jméno je Libor Šimůnek. 

Libor Šimůnek pochází z  Bělé 
pod Bezdězem, učí na Základní škole 
v Mladé Boleslavi, ale bydlí v součas-
né době v Praze. Je nejmladším z Lov-
ců a  mužem, který prošel pořadem 
nejprve jako soutěžící a  poté dostal 
nabídku být právě Lovcem. V  Kos-
monosech to pro něj ovšem  bude pre-
miéra. „Já jsem vlastně na besedě pří-
mo s  fanoušky a  diváky nikdy nebyl, 
pokud mezi to nepočítám různé akce 

spojené s Novou. Nikdo mě takhle ješ-
tě neoslovil. Do Zrcadlového sálu se 
moc těším,“ přiznal nám Libor Šimů-
nek. Nejvíc se prý těší na  živý kon-
takt s publikem. „Ano, určitě. Já rád 
dělám vtipy a těší mě, když se lidi za-
smějí. To dělám třeba často ve  škole 
takový stand-up. Bojím se ale toho, 
co se stane, když řeknu vtip a  nikdo 
se nezasměje, to pak asi budu hodně 
nervózní.“

A co se mu vybaví při vyslovení 
města Kosmonosy. „Kluci z Kosmo-
nos byli vždycky ve  fotbale lepší než 
my – kluci z Bělé. A pak pochopitelně 
Loreta. To je nádherná stavba.“

Ostatní prozrazovat nebudeme, 
jen vás do  Zrcadlového sálu zve-
me. Nejen poslouchat vyprávěni, 
ale zároveň se přímo zapojit do  po-
vídání. V  závěrečné části totiž divá-
ci mají možnost zeptat se na  to, co 
právě je zajímá. Program doplní hu-
dební vystoupení Michala a  Vojty  
Sekerových. 		         (pp) 
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KOSMONOSKÉ LOUČENÍ  
HOKEJOVÉ LEGENDY 

FOTBALISTÉ 
ZVOU NA 4. LIGU 

VÝLET S KLUBEM 
TURISTŮ

OKRESNÍ PŘEBOR BAVIL 
ZRCADLOVÝ SÁL

POZVÁNKA NA DĚTSKÝ DEN

Hokejový obránce DAVID 
BERNAD oblékal dlouhých tři-
náct let dres extraligové Mladé 
Boleslavi. Vřelý vztah si ale vybu-
doval také celému regionu, včet-
ně Kosmonos. Jeho bydlištěm byl 
sice Bradlec, ovšem čas strávil také 
v našem městě, kde se i loučil s přá-
teli před dalšími kroky v jeho ho-
kejové kariéře.

„Kosmonosy se pro mě staly 
místem, kam se vždycky rád vracím. 
Mám tady spousty kamarádů a přá-
tel. Navíc jsem nemohl nevnímat, jak 
se město za poslední roky mění. Stačí 
se jen zajít podívat do areálu biotopu 
nebo Zámeckého parku. Chloubou 
pro všechny se stal areál SK Kosmo-
nosy, hřiště s  umělým povrchem je 
skutečným skvostem,“ chválil David 
Bernad, který se zařadil mezi mlado-
boleslavské legendy BK. Do  klubu 
přišel v roce 2012, odehrál 366 zápa-
sů za A mužstvo, k  tomu přidal 106 
utkání za  juniorku. V  dresu Brusla-
řů zaznamenal 48 gólů a k nim přidal 
100 asistencí. S  týmem zažil nejen 
semifinále extraligy, ale i  ty hor-
ší stránky – boj o setrvání mezi ho-
kejovou elitou. „Po  každém zápase 
jsem měl jedno místo, kam jsem mohl 
s  rodinou a  přáteli zajít na  dobrou 
večeři. Byla to kosmonoská restau-
race Na Rychtě, kde jsme měli saló-
nek vždycky pro sebe. Tím pádem to 
pro mě byla úplná pohoda. Nachá-
zel jsem tam klid i po vypjatých zá-
pasech nebo utkáních, ve kterých se 
nám nedařilo.“ 

Na  stejném místě se také ho-
kejista oblékající v  Mladé Bolesla-
vi dres s  číslem 17 loučil s  přáteli 
a známými. Přišli i fanoušci z Bole-
slavské smečky. David Bernad byl 
totiž u  nich jedním z  nejoblíbeněj-
ších hráčů po boku třeba dalších lou-
čících se legend Jana Růžičky nebo 
Jana Stránského. Přiznal, že regi-
on mu přirostl k srdci a že se právě 
sem vždy bude rád vracet. Nakonec, 
stal se z  něj regionální patriot. Ať 
už v  případě Mladoboleslavska, tak 
rodného Písecka. „Nevím, jestli pří-
mo regionální patriot, ale když někde 
vyrůstáte, tak to prostě tak je. Máte 
to v sobě, máte to zakořeněné. A asi 
nikdo na  to nezapomene, že někde 
vyrostl a fungoval osmnáct let a pak 
na dalších třináct přišel jinam.“

Na  Mladoboleslavsko přicházel 
jako mladý kluk. Tehdy vůbec ne-
tušil, že by se právě hokejem mohl 
živit. „Úplně upřímně – já jsem v to 
nikdy nevěřil. Jen jsem šel do junior-

ky s tím, že si to chci užít a chci, aby 
mě to bavilo. Aby prostě náplň života 
byla nějaká a mělo to všechno smysl. 
To, co se stalo, o tom jsem ani nepře-
mýšlel. Ve finále to ale bylo skvělé.“ 

Třináctiletým působením 
v  Mladé Boleslavi, s  malou zastáv-
kou v  karlovarské Energii, se zařa-
dil mezi srdcaře. Jen těžko by hledal 
v hokejovém světě někoho s podob-
ným příběhem. Samozřejmě výjimky 
existují. „Osobně asi podobné přípa-
dy neznám, ale na  televizních obra-
zovkách se určitě objevují. Ať už je to 
liberecký Lukáš Derner nebo jihlav-
ský Tomáš Čachotský. To jsou kluci, 
kteří jsou víceméně celý svůj spor-
tovní život spojení s  jedním klubem. 
Lukáš Derner pro mě svým způsobem 
byl vzorem. Když už jsem se tady oci-
tl, tak jsem ho sledoval a chtěl jsem 
to jako on táhnout dál.“

Při loučení ale nechyběly ani 
slzy, přeci jen třináct let kariéry je 
pořádný kus sportovního života. Fa-
noušci, a už jsme to naznačili, na něj 
v žádném případě nezapomněli a při-
šli do  Kosmonos na  jeho rozlučku. 

„Jak jsem byl u  fanoušků oblíbený, 
to musí říct oni. Každopádně já tu 
zpětnou vazbu mám skvělou. Nako-
nec v Kosmonosech pořádám rozluč-
ku a  fanoušci z  Boleslavské smečky 
na  ni přišli. Udělali mi ohromnou 
radost, dokonce mi přinesli dárkový 
koš. Já tu rozlučku určitě nedělal 
proto, aby mi někdo nosil dary, ale 
proto, že jsem se s těmi lidmi chtěl vi-
dět a rozloučit se s nimi.  A to snad 
můžu říct – dát si s  nimi to posled-
ní pivo. Takže mám z toho radost, že 
lidé přišli, našli si cestu a nezanevřou 
na  vás ani v  okamžiku, kdy tady 
končíte. Při loučení nechyběly ani 
slzy. Byly už po  posledním zápase 
v  Hradci Králové. Kousal jsem to 
dlouho a  těžko …“ přiznal na závěr 
kosmonoské rozlučky David Bernad. 
A další jeho budoucnost? Tu aktuálně 
řeší. Jednou z  variant byla možnost 
věnovat se pozici rozhodčího. Zatím 
ale u něj zvítězí možnost pokračovat 
v kariéře. Kde to bude, v tom by chtěl 
mít v brzké době jasno. 

Pavel Petr,  
fotil Miroslav Polach

Okresní přebor je dnes už le-
gendárním televizním seriálem 
z  prostředí venkovského fotbalo-
vého klubu TJ Slavoj Houslice. 
V premiéře byl vysílán v roce 2010. 
I po patnácti letech je ale stále po-
pulární. Přesvědčit se o tom mohli 
návštěvníci zaplněného Zrcadlové-
ho sálu kosmonoského zámku.

Hosty Křesla pro hosta, tentokrát 
s názvem Po stopách Okresního pře-
boru byli představitelé postav Jarmi-
la (Ladislav Hampl) a Kužela (David 
Novotný). Oba nechali diváky na-
hlédnout do zákulisí seriálu. Přiblíži-
li historky z natáčení a  nabídli také 
pohled na další herecké kolegy, kte-
ří se v Okresním přeboru představili. 
Například na Luďka Sobotu, Ondře-

je Vetchého, Pavla Kikinčuka, Pav-
la Nečase nebo Leoše Nohu – alias 
šišlajícího Ádu Větvičku. Ladislav 
Hampl například prozradil, že při 
scéně, kdy z traktůrku padá do vody, 
ho zastoupil kaskadér. David Novot-
ný zase třeba přiblížil, jak pro něj, 
jako fanouška Sparty, bylo těžké 
natáčet jednu sekvenci, při epizodě 
Housle, na stadionu Slavie.

Samotný seriál scénáristů Jana 
Prušinovského a  Petra Kolečka na-
bídl šestnáct dílů. Navíc byl natočen 
také celovečerní film Poslední zápas 
Pepíka Hnátka, který dějově seriálu 
předcházel.  Rozhovor s Ladislavem 
Hamplem a  Davidem Novotným si 
schováváme do prázdninového vydá-
ní Zpravodaje. 

(pp), fotil Miroslav Polach 

Klub turistů pořádá u příležitos-
ti Mezinárodního dne dětí v  neděli 
22. června od 10 do 17 hodin Dětský 
den. Už nyní si jeho termín můžete 
proto zaznamenat do  vašich diářů. 
Program nabídne vystoupení kouzel-
níka a iluzionisty Jakuba Koutského 
s čarováním, soutěžemi o věcné ceny 
a  jeho písničkami. Vystoupí také 
klan, pan David Bosh, s dětským po-
řadem Blbosti s  Davidem. Všichni 

na  světě, píše se v  pozvánce Klubu 
turistů, dělají rádi blbosti a kdo říká, 
že ne, tak lže …David pořádá šlehač-
kové bitky, malování nohama, vod-
ní střelby a  tancování do  zbláznění. 
K  tomu všemu vystřílí milion kon-
fet a všichni si z toho všeho odnesou 
něco domů. Posledním programem 
bude Dětská diskotéka s písničkami 
a soutěžemi o věcné ceny.

Dětský den se uskuteční v  sále 

Jarní část fotbalové 4. ligy je 
v  plném proudu a  tak vás zveme 
na  zápasy, které ještě ve  skupině C 
odehrají hráči SK Kosmonosy. Pra-
videlné začátky jsou v 10 hodin a 30 
minut. Při nich máte možnost využít 
bohatého sortimentu občerstvení pro 
dospělé i děti.  

A konkrétní zápasy ve 4. lize? 
Sobota 3. 5.	 SK Kosmonosy – 
MFK Trutnov 
Sobota 17. 5.	 SK Kosmonosy – 
Police nad Metují
Sobota 24. 5.	 SK Kosmonosy – 
FK Brandýs nad Labem 
Sobota 7. 6.	 SK Kosmonosy – 
Slavia Hradec Králové

Klub turistů Kosmonosy pořádá 
výlet linkovým autobusem do Liber-
ce na prohlídku Botanické a Zoolo-
gické zahrady. Uskuteční se v úterý 
24. června letošního roku. Odjezd 
z mladoboleslavského autobusového 
nádraží z čísla 2, busem 345 v 7.15 
hodin. Nutné je zakoupit si jízdenku 
do stanice Liberec autobusové nádra-
ží. Kosmonosáci mohou přistoupit 
na  zastávkách Transcentrum (7.23) 
nebo Nemocnice (7.25). Baková-
ci za zastávce Pražská v 7.30 hodin. 
Příjezd domů podle situace. S sebou 
si vezměte peníze na dopravu, vstup-
né, oběd., atd. 

Viktor Velich ml.

budovy CSR Zahradě – Fokusu 
v  Mladé Boleslavi, Nádražní 174, 
přímo proti Akumě. Na  místě je 
i možnost parkování. Děti budou mít 
vstup zdarma, dospělí zaplatí 20 ko-
run vstupné. Občerstvení na  místě 
bude zajištěné. Zájemci se prosím 
hlaste na  mobilu 605  711  249 nebo 
na adrese Opolského 59/26, Kosmo-
nosy. Těšíme se na hojnou účast. 

Viktor Velich ml.


